

在中华人民共和国成立七十五周年之际 授予15人国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京9月13日电 国家主席习近平13日签署主席令，根据十四届全国人大常委会第十一次会议13日上午表决通过的全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十五周年之际授予国家勋章和国家荣誉称号的决定，授予15人国家勋章、国家荣誉称号。

根据主席令，授予王永志、王振义、李振声、黄宗德“共和国勋章”。

授予迪尔玛·罗塞芙(女，巴西)“友谊勋章”。

授予王小谟、赵忠贤“人民科学家”国家荣誉称号；授予巴依卡·凯力迪别克(塔吉克族)“人民卫士”国家荣誉称号；授予田华(女)“人民艺术家”国家荣誉称号；授予许振超“人民工匠”国家荣誉称号；授予张晋藩、黄大年“人民教育家”国家荣誉称号；授予路生梅(女)“人民医护工作者”国家荣誉称号；授予张卓元“经济研究杰出贡献者”国家荣誉称号；授予张燮林“体育工作杰出贡献者”国家荣誉称号。



淮安发布



2024年9月14日 星期六
农历甲辰年八月十二

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿邮箱：harbxbj@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号27-10

第17882期

今日4版

习近平在甘肃考察时强调

深化改革勇于创新苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日，习近平在甘肃省委副书记胡昌升和省长任振鹤陪同下，

先后来到天水、兰州等地考察调研。10日下午，习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙，了解文化遗产保护传承等情况。他指出，伏羲庙具有很高的历史文化价值，要将这份宝贵文化遗产保护传承好，让祖先的智慧和创造激励后人，不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午，习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报，真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后，习近平十分高兴。他要求加强维护和管理，让这项工

程在沿线群众生活中发挥更大效用。

红彤彤的花牛苹果挂满枝头，一派丰收景象。习近平走进果园，了解相关种植、技术和管理情况。他说，乡村振兴关键在产业振兴。经过70多年培育发展，花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育，优化种植方式，创新营销模式，把这个特色产业做得更大，带动更多群众增收致富。他祝乡亲们生活像苹果一样红红火火。

随后，习近平来到麦积山石窟，沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟和雕塑、壁画，同保护修复工作人员亲切交流。习近平说，我国四大石窟是中

华文明的瑰宝，都具有重要的历史价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高精神”，潜心为国护宝，为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。

11日下午，习近平来到兰州市考察。在安宁区枣林西社区党群服务中心，他视察了综合服务平台、文体活动室和社区食堂，细致询问社区党组织发挥作用、优化便民惠民服务、落实为基层减负等情况，现场观看退休人员合唱演练。他还来到一旁的刘家堡派出所，了解警务力量下沉的做法和成效。习近平强调，要紧扣居民实际需要特别是“一老一小”等重点，

数据赋能强监管 动态监测提实效 我市建成全省首个 政府采购智能化监测平台

政府采购智能化监测平台

- 10个工作数据库：采购意向公开库、采购文件库、供应商信息库、评审信息库、中标信息库、质疑投诉库、合同信息库、履约信息库、政策法规库和典型案例库
- 6个动态检测功能模块：“清风雷达”、智能监测、围串标分析、营商环境评估、采购质效对比、投诉快速响应
- 1个全量数据分析模块

■通讯员 王文真 刘信雨
融媒体记者 陈金鑫

本报讯 为全力推进政府采购智能化监测，不断提升政府采购活动管理实效，市政府采购中心在充分梳理分析政府采购政策数据和实践数据的基础上，按照“数据要素化—要素产品化—产品应用化”的设计思路，强化大数据应用，建成全省首个政府采购智能化监测平台，包含公平竞争审查、全程智能监测、围串标行为分析等数据模型，形成对政府采购活动的全面监测与预警，实现精准发现问题、精确解决问题。目前，该监测平台已正式上线运行。

市政府采购中心坚持以问题为导向，通过搭建采购意向公开库、采购文件库、供应商信息库、评审信息库、中标信息库、质疑投诉库、合同信息库、履约信息库、政策法规库和典型案例库等10个工作数据库，实现采购工作相关数据全量汇聚，通过数据分类、清洗，将采购数据资源转化为数据要素。以数据要素为支撑，打造“清风雷达”、智能监测、围串标分析、营商环境评估、采购质效对比、投诉快速响应等6个动态检测功能模块和1个全量数据分析模块，最大限度发挥政府采购数据要素价值，进一步优化政府采购活动管理和工作流程。

以往采购人不太了解相关法律法规，提出的需求经常超出法律政策规定，集采机构需要花费大量时间与采购人讨论协商，导致采购活动前期耗时较长。

(下转A2版)

聚焦无堂食网络餐饮食品安全 淮安开展“逢十”专项执法行动

■融媒体记者 刘梦杨 帆

本报讯 “您好，请出示食品经营许可证和健康证。”“食材在哪里储存？请带我们看一下。”……日前，市市场监管局会同涟水县市场监管局聚焦无堂食网络餐饮食品安全，开展“逢十”专项执法行动，督促指导经营主体加强食品安全管理工作，切实守护“舌尖上的安全”。

无堂食网络餐饮店是指不提供堂食服务，仅在外卖订餐平台上提供订餐配送的餐饮商家，该行业门槛低、规模小、设施设备简单，易存在食品安全隐患，是食品安全监管的重点领域。执法人员先后走进涟水县丰之禾酸菜鱼、炸鸡翁等店铺，现场检查商家的证照是否齐全有效、从业人员健康证明是否在有效期内、食品原材料加工存

储是否规范、经营场所环境是否卫生整洁、贮存外卖食品的包装盒是否符合要求等。针对检查发现的问题，执法人员现场提出整改意见，督促限期整改。同时，向餐饮经营主体开展相关法律法规宣传，发放“食安封签”，引导经营主体严格落实食品安全主体责任，认真履行入网备案、审查登记、信息披露、日常管理、自查自纠等法定义务。

近年来，市市场监管局全面摸排、分类梳理全市网络餐饮服务提供商，尤其是无堂食网络餐饮店，建立27个餐饮集中区信息档案，排查318家无堂食网络餐饮店；

(下转A2版)



奋进强国路 阔步新征程

37年，三代“女掌门” 种出希望田

■融媒体记者 王舒

时间回到1987年，搞大棚在当时的淮阴还是个新鲜事。县里提倡发展设施农业，从各乡镇召集了51名党员，动员搞辣椒种植，每个大棚成本1050元。大伙大眼瞪小眼，不敢接茬。“政府提倡，怕啥！”生性胆大的刘桂兰第一个报了名，靠着一股子犟劲，硬是从大字不识几个的农村妇女，逐渐成长为辣椒种植专家。

(下转A2版)



市消防救援支队：

扎实推进消防治理体系和治理能力现代化

学习贯彻党的二十届三中全会精神

■通讯员 淮晓
融媒体记者 刘权

推进国家安全体系和能力现代化进行专章部署，为做好新时代消防救援工作指明了前进方向、提供了根本遵循。市消防救援支队支队长李荣表示，全市消防系统将立足职能落实全会关于安全

工作的决策部署，坚定不移贯彻总体国家安全观，坚持预防为主、防消结合，在完善机制、群防群治、转型强能、宣传培训等方面协同发力，探索消防治理体系和治理能力现代化新路子，以高水平安全保障高质量发展。

构建组织责任体系，提升“统”的能力。提请市政府下发2024年度县区政府和消防安全委员会成员单位消防工作任务清单，明确市、县、镇三级政府领

导班子成员年度消防安全重点工作清单，将消防安全水平列为市政府对各县(区)政府年度高质量发展综合考核重要指标，推动各级党委政府全面加强消防工作的领导。充分发挥消防安全委员会平台作用，实体化运作事项推进、联动执法、信息共享等机制，压紧压实各级政府、各行业部门消防工作责任。深入贯彻江苏省地方标准《单位消防安全管理规范》，

(下转A2版)

水美乡村

近年来，淮阴区围绕“河畅、水清、岸绿、景美”目标，不断推进水环境治理，打造宜居宜业的水美乡村。图为日前无人机航拍淮阴区高家堰镇高堰村全貌，民居与田园、碧水相映成景，美不胜收。

■融媒体记者 王昊 通讯员 刘须连